
 

 

             giovedì 26 febbraio 2009 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL 25 febbraio 2009, Assemblea delle libere 
associazioni  
 
Convocazione ore 17,30 
 
 
OGGETTO:  
1. Illustrazione del documento di bilancio. 
 
PRESENTI: il vicesindaco e assessore al Bilancio, Lorenzo Marconi, l’assessore 
Sport Massimiliano Bianchini, i rappresentanti di 65 associazioni cittadine.  
 

- Il vicesindaco Marconi dà il via all’incontro affermando che l’assessore 
Bianchini arriverà in un secondo momento. Espone poi gli elementi base del 
documento di bilancio “utile al cittadino per conoscere l’ambito all’interno del 
quale si muove l’ente”. In sintesi il vicesindaco illustra i cardini della politica 
dell’amministrazione per il 2009 anche in relazione ai tagli del Governo: 
recupero evasione ed erosione, risparmio energetico, riduzione della spesa per 
le mense, Piano casa, taglio delle circoscrizioni, manutenzioni, viabilità.   

- Da parte dei rappresentanti delle associazioni, interventi, proposte e critiche. In 
particolare si suggerisce di tener conto delle composizioni numeriche dei 
nuclei familiari nella formulazione di tariffe come quella della rsu. Ribadita 
quindi la richiesta di inserire la famiglia tra i settori di suddivisione della libera 
assemblea delle associazioni. Altre domande riguardano il centro storico, la 
spesa per dipendente comunale di Macerata (vedi recente indagine pubblicata 
dal Sole 24 ore), il Piano casa, il campo da softball, il centro fiere di Villa 
Potenza e il futuro delle circoscrizioni. A proposito delle circoscrizioni è stato 
proposto: “proprio le associazioni potranno farsi carico delle lamentele dei 
cittadini visto che il ponte rappresentato dalle circoscrizioni è destinato a venir 
meno”. Un rappresentante di una associazione d’arma ha chiesto che la 
procedura di recupero dell’orologio della torre civica tenga conto de la lapide a 
Vittorio Emanuele II.  

- Infine, Salvucci dell’Avullss, ha lamentato un qualche ritardo nella 
costituzione dell’Assemblea anche in relazione all’analisi di un documento di 
bilancio che è ormai prossimo all’esame del Consiglio comunale. Salvucci ha 



 

 

sollecitato la “struttura comunale a indicare una data per procedere con l’auto 
organizzazione dell’assemblea”.  

- L’assessore Bianchini ha infine dato lettura dei dati numerici relativi alle 
iscrizioni delle associazioni anche secondo i gruppi tematici, e ha assicurato 
che entro “una ventina di giorni” l’assemblea tornerà a riunirsi sulla base di un 
regolamento per eleggere un vicepresidente.  

 
Alle ore 19.35 la seduta ha termine. 
 
IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO 
                                                                                             Sergio Sparapani 
 


